
Shopping pesante
Da The Guardian, 16 giugno 2009
A Londra dove si compra il plutonio? Nel negozio Helios Homeopathy di Covent Garden ha scoperto Fiona Barclay, una chimica della RGB Research.

La sua società vende collezioni degli elementi della tavola periodica (salvo se illegali o dalla vita così breve – pochi secondi o anche meno – da risultare frustranti). Alcuni come carbonio, zolfo, ferro, non pongono problemi. Per altri conviene cercare su eBay, un’offerta di arsenico, uranio sotto forma missili e altri elementi di dubbia fama, si trova sempre. 

Ma il plutonio è difficile da trovare e Fiona Barclay s’è rivolta a Google che le ha suggerito il negozio Helios. Dopodichè, racconta 

Sono andata a Covent Garden, sono entrata e ho chiesto ‘Per favore, potrei avere un po’ di plutonio?’  La signora dietro il banco mi ha risposto che andava a cercare la farmacista.

Arrivata la farmacista, le ho detto che desideravo un po’ di plutonio. ‘E di che potenza, signora?’
Ero intenzionata a chiedere da chi si rifornivano perché avevo capito che sebbene diluiscano tutto finché non ne resta neppure una molecola, dovevano pure iniziare con una goccia. Ma ho avuto un attimo di smarrimento e mi sono dimenticata. Mi ha consegnato delle pillole che, particolare molto divertente, scadevano il 31 marzo 2013. E mente uscivo, mi ha informata che non contenevano plutonio.
In Gran Bretagna esistono altri fornitori. La Freeman's Homeopathic Pharmacy vende sul proprio sito web. "plutonio nitrico", detto anche "plutonio nit" (nit: pidocchio). Offre anche "Pan troglodytes (pelo di scimpanzè), pesca, arachide, pellicano, “benzina e diesel, fumi di”, “polvere suina”, “pelo suino” e “placenta (umana, gallese)” per citare solo nove dei 184 prodotti che in inglese iniziano con la lettera “p”. L’azienda offre inoltre rimedi omeopatici per le altre lettere dell’alfabeto. Sì, c’è anche l’uranio nit.   
Sul proprio sito, Helios propone quattro compresse di plutonio (236) nitrico per £4,06, ma precisa che “i rimedi Helios non hanno indicazioni terapeutiche”. Per averne in merito al plutonio medicinale, occorre andare in Provenza, dove nel 2005, il dott. Ramon Frendo stilò una delle rare monografie esistenti sull’argomento. Pubblicata nella Revue Belge d'Homœopathie, descrive due pazienti curati dal dott. Frendo con plutonio nit, una donna di 59 anni che soffriva di allucinazioni e “sognava squali” e l’altra di 39 anni che “odiava la madre, ma non riusciva a lasciarla” e aveva “anche sogni di squali”.

L’anno prima il dott. Frendo aveva pubblicato sulla stessa rivista uno studio intitolato “Guano” il quale, forse per il fascino dell’articolo sul plutonio, non sembra più godere della meritata attenzione.
• Marc Abrahams è il direttore degli Annals of Improbable Research e l’organizzatore del premio Ig Nobel. 
